

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

des Abgeordneten Dr. Thomas-Sönke Kluth (FDP) vom 23.10.13

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Hafenfinanzierung**

*Der Senat teilte in seiner Antwort auf meine Schriftliche Kleine Anfrage 20/7269 vom 18.03.2013 mit, dass eine behördenübergreifende Arbeitsgruppe unter Beteiligung der HPA prüfe, wie durch mehr Effizienz, durch Einnahmesteigerungen und durch eine stärkere Einbeziehung Dritter zusätzliche Finanzierungspotenziale für den Hafen erschlossen werden können (Drs. 20/7269 vom 26.03.2013).*

*Dies vorausgeschickt frage ich den Senat:*

1. *Wer gehört der Arbeitsgruppe an?*
  - a) *Wann hat die Arbeitsgruppe getagt?*
  - b) *Was war Beratungsgegenstand der jeweiligen Sitzung?*
  - c) *Welche Personen haben an der Sitzung teilgenommen?*

Der Arbeitsgruppe gehören Mitarbeiter der Behörde für Wirtschaft, Verkehr und Innovation, der Finanzbehörde, der Senatskanzlei und der Hamburg Port Authority (HPA) an. Die Arbeitsgruppe hat sich bislang im Zeitraum vom Januar bis Juni 2013 im etwa dreiwöchigen Rhythmus getroffen. Darüber hinaus macht die zuständige Behörde über laufende Beratungen grundsätzlich keine Angaben.

2. *Wie sollen*
  - a) *durch mehr Effizienz,*
  - b) *durch Einnahmesteigerungen und*
  - c) *durch eine stärkere Einbeziehung Dritter**zusätzliche Finanzierungspotenziale für den Hafen erschlossen werden?*
3. *Wann wird die Arbeitsgruppe ihre Arbeit abschließen?*
4. *Wie beabsichtigt der Senat die Bürgerschaft über die Arbeitsergebnisse der Arbeitsgruppe zu informieren?*

Die Überlegungen sind noch nicht abgeschlossen.